



## 在国际、开放、枢纽上做深文章 加快推进虹桥商务区高质量开发建设

虹桥商务区在国家上海的发展战略中都具有重要意义，正着眼新时代、新机遇、新作为，以区域高质量发展带动辐射长三角、服务全国。

□ 撰稿 | 孙 坚

习近平总书记近期考察上海时强调，要推动经济高质量发展。要把强化全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领、开放枢纽门户“四大功能”作为做好上海经济工作的突破口和重要发力点。虹桥商务区在国家上海的发展战略中都具有重要意义，正着眼新时代、新机遇、新作为，以区域高质量发展带动辐射长三角、服务全国。

今年5月13日，中央政治局会议审议通过《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，对虹桥

商务区明确了新的定位，要致力打造虹桥国际开放枢纽，提升服务国家发展大局能级，建设国际化的中央商务区 and 国际贸易中心新平台，形成服务长三角联通国际的枢纽功能。

5月14日李强书记在虹桥商务区调研时强调，要结合规划纲要，勇当服务长三角一体化发展国家战略的排头兵、持续办好中国国际进口博览会的主力军、打造国际一流营商环境的践行者。应勇市长也多次到商务区深入调研，并在相关会

上图：虹桥商务区是进博会的主场。

议上提出，上海要紧紧抓住虹桥商务区等重点区域建设。

围绕落实国家战略，市政府常务会、市委常委会先后审议通过由管委会会同各有关方面起草编制的《关于加快虹桥商务区建设打造国际开放枢纽的实施方案》，并于日前正式公布。方案着眼打造国际开放枢纽，对商务区的发展定位、目标、突破方向、重点任务、责任分工、保障措施等都做了明确。虹桥商务区迎来了发展的新时代。以下是本刊对虹桥商务区